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Los barrios de mi ciudad

oqotd esta conformada por 20 localidades que

Convenciones

& Estaciones de
= {ransmilenio

Zﬁi Centros
& comerciales

Parques

| €5} Hospilales

Plana del harrio Granada, localidad de Chapinero en Bogold

- Marca si o no. ;Qué datos puedes observar en el plano del barrio Granada?

Si | No

Fl nimero de habitantes del barrio.

La ubicacion de las estaciones de Transmilenio.

L.as principales catlesy carreras del barrio.

El ndmero de farmacias y de supermercadas.

Fseribe los gatos.
Nombre del barrio donde uvives: ... ...

Direccion de tu casa:
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cAnaliza y compietej Conoce algunos datos de la Iocolrdod de
Chapinero en Bogoto

Habitantes

Zona urbana | Zonarural

Hombres: 55 638 Hombres: 546
i
Mujeres: 67 177 } Mujeres: 674

. | Educacion

44 colegios

privados

] 3 distritales
Area - mas de 13

3 899 hectareas universidades |

« La cifra 4 en el nimero 546 representa
 La cifra 4 en el ndmero 674 representa
- En la tocalidad de Chapinero hay
establecimientos educativos.

« El niimero que expresa el drea de |a localidad de Chapinero se lee:

hombres.
mujeres.
decenas de barrios y

< El nimero que expresa los habitantes hombres de la zona urbana
se |ee:

: e

a.xx,-.wmlz_ .
B

Regliza el caiculo y el ge ta respuesta ;Qué crees que se puedcl
calcular con la opemmon 674 — 5467

. La cantidad de habitantes de la zona urbana.

« La diferencia entre hombres y mujeres en [a zona urbana.

- La cantidad de habitantes de la zona rural.
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Las zonas recreativas del barrio -
=5 comn ver a las familias disfrutando de las
L—.zOnas recreativas de los barrios.

- Sigue fas pistas. Descubre en uno de los siguientes carteles el nimero de
familias que viven en el conjunto residencial del parque que se muestra en
el dibujo.

135 510 435 820

- La suma de las cifras de las centenas y las decenas
es menor que 9. '

¢« Noeselnimero ... NielnUmero ...
« La suma de las cifras del nimero es mayor que 10.
- Noeselndmero ...

- En el conjunto residencial viven .. familias.

PROYECTC SE © £DiCiOnEs 914
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L elgciona y colorea segun la cloue. Une el nombre. de cada objeto con b
! los elementos geométricos que obseruas en su representacion., 5
! Rodadero p ¢ Rectas secantes | :
"g‘. ) ( i E
%_ | [Bgignzgs p ¢ Lineas paralelas | §
¥
% . AN L % R 3
s )
wa% Equmplos P ¢ Angulos ] !
£
g’%kMEmmmzzmrzsmmmmmmmmmmE S ¢ v e Fe - - = 2 T F Eﬁmﬂﬂﬂ{ﬁf

Une los puntos y responde. Hazlo de menor a mayor desde 1 y averigua

qué juego del parque estd representado. ;Cudntos segmentos se
utilizaron para terminar de dibujario?

Completa el plano del parque. Dibuja cada senal en |as
coordenadas dadas.

D, 8y (G, 1) B 3yA 4
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Ferdnica averigud que el conjunto residencial Prados
¥ del Tesoro, fue inaugurado hace cinco afos.

Numero de NOmero de
“.japartamentos habitantes
Torre1 | 48 192
¢ Torre 2 49 . 913
. Torre 3 35 ; 210 |
Torre 4 64 ; 234
Torre 5 54 ‘ 231 |
<% Torre 6 70 248 R v

Senala. ;Cudles de los siguientes datos puedes averiguar en la
Hustracion anterior?

+ El ndmero de familias que viven en el conjunto.

< El ndmero de apartamentos que hay en el conjunto.

= Los anos que lleva de inaugurado el conjunto.

- La diferencia entre el nimero de habitantes de las torres 2 y 6. .

PROYECTO SE © EBICIONES S
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« La torre que ... habitantes tiene es la torre 1.

< Enfas torres1y 2 viven .. ... pPersonas.

< La torre que mdas habitantes tiene es fa torre ...

« El nimero de habitantes de latorre5es ... que el de la torre 3.

< Coteula. JEn qué ano se inaugurd el conjunto readencml ‘Prados
del Tesoro™

RS

( Yo ( j= (

- El conjunto se inauguréenel ano ...

R R R T R TR BT YRR BT R i e e R T T KO TR we IR BT B W I R g

o P T B 2 T YR YT R YO T W Y mew

s B IS N B ¥ o e
PR ™
il

5 - Elige y contesta. ;Con cual expresién calcularfas el nimero de persenos%
; que habitan las torres 5 y 67 jPor qué?
¢ )
%
EE: I 1 ]

\ 248 +192 213 + 231
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% 231+ 248 210 + 234
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_ Selecciona la operacién y respande. ;Cudntas unidades de vivienda hay
en el conjunto ”Prodos'del tesoro™?

48+94+35+46+54+7o

Hay unidades de vivienda.
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El comercio del barrio

_- En los barrios hay establecimientos comerciales que
. Ofrecen articulos de primera necesidad.

Elige la respuesta. ;Cudl es el orden de los establecimientos comerciales de
menor a mayor nimero de clientes diarios?

« Las Torres, Plenilunio, La Mejor.
« Plenilunio, Las Torres, {.a Mejor.
< La Mejor, Pleniluhio, Las Torres.
< Plenilunio, La Mejor, Las Torres.

" Contesta. jCudl es el orden de los establecimientos comerciales, de mayor
a menor ano de fundacion?

PROYECTO SE © EDICIONES $M



- Piensa u explica. JQué pregunta acerca de los establecimientos
comerciales se puede asociar a la operaciéon 1896 + 19687
1896
+ 1968 __. Poraue

ﬁﬂﬁﬂﬂ}.”itﬂ ol com = mmm)&kmanzzmmmmmmm‘zmmxmzzmmmmmz—w
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I o Completa las frases. %
: %
¥ e L. - S i B . . L. £
; = La panaderia La Mejor se fundd hace .............anos y la farmacia X
’ Las Torres hace ... anos. | E
k _ -
E ’ » -~ - . : ) . + g
& « La panaderia se fundo ... anos antes que la misceldnea. B
. A
? - s 2z . e ~ ’ - . - K
H - La miscelanea se fundd ... anos despues que la farmacia. §
E_ .
% o . o £
Y s . es la suma de tos clientes que visitan diariamente ‘
é
% la mlscelonea Plenilunio y la farmacia Las Torres.
n

$
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Colorea ta expresion y completa. ;Cudl es la diferencia entre el nimero
de visitantes del establecimiento mas visitado y el menos visitado?

1896 — 1968

2115 - 1968
2115 — 1896

.clientes mas visitan

- Calcula. Estima el valor de un jarabe para fa tos y un paquete de
algodén. jCudl puede ser el valor de los dos articulos?

{ 1 { . s 7 S .
: ! { /

i : + | | | |
; : ;\

Los dos articulos pueden costar $ o
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La panaderia del barrio

Hora de apertura

- Completa estas frases.

< El reloj de la panaderia marca las .. .

« La panaderia se abrid hace

- La panaderia se cerrara dentro de

12 .

horas y

horas y

Hora de cierre

... de lg manana,

minulos.
minutos.

PROYECTO SE © EDICIONES SM



___“Mude mas de un metm

'

}—w———— 86 cm ———-i o

Panaderia La Mejor
Calle 96 No. 56 - 98
Nit: 650.765.456

Factura

o

PROYECTO 3¢ © EDICIOMES SM

Fecha: 15 de Mayo Hora: I1:30 a.m.
LMesa: 5 Mesero: 3
Cant: | Articalo Precuo TotaJ
2 |jugc de naranja [.BCO| 3600
-1 café 1260 1200
3 | panes 250 750
$ 5550
. iy

ey B YR R T N DT FEE BED B

Algunos ob_jetos de_!a Pﬁnadehﬁa e

Calcula y contesta. ;Cudl es el perimetro de cada molde para
B hornear galletas? '

45 om

Observua la Factura. Indica si estas frases son uerdodems o falsas.

« Se sentaron en la mesa 6.

= kEran fas 11 y 30 de la mahana.

= Era 5 dejunio.

- Pidieron 3 cafés.

= Pidieron dos jugos de naranja.
= Un jugo vale $ 3600.

< En total pagaron menos
de $ 10 000.

.ﬁ_—fr'l" =i B
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Mlde menos de un meh‘o )

43 cm
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Juegos del mundo

Para divertirse, no hacen falta complicados aparatos. Los nifios del mundo
juegan con lo que tienen més a mano.

)

En los paises del norte de Europa, donde nieua mucho, se divierten
haciendo figuras con la nieve o deslizandose en trineo.

< En Japon, todos los nifos practican el origammi.
En Tanzania y en el interior de Brasil usan el barro para hacer figuritas.
En Centroamérica y el Caribe construyen balones con cuero o caucho.

¢ Muchos de los juegos tradicionales de Colombia son jugados en otros
paises latinoamericanos y del mundo. Las canicas, el escondite, la
gallina ciega, el trompo, el domino y el pargués son algunos de ellos.

El parqués
¢« Este juego de mesa colombiano es para dos, tres o cuatro jugadores.

¢ El objetivo consiste en avanzar las cuatro fichas desde ta casilla de salida
hasta el final antes de que los contrincantes o hagan.

]

Al comenzar, las fichas estdn en @
carcel de donde salen si se saca el
mismo valor en los dos dados.

¢ Para mandar a la cdrcel las fichas de
los contrincantes, hay que poner la
ficha de uno en la misma casilla de la
ficha del contrincante.

PROYECTO 58 € EDICIONES Shi
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Ed@f“ﬁtiﬁcg contrilncqnte. Persona que
compite contra otra.

deslizar. Referido a aigo
material, maueric con

;Qué tipo de juegos se practican en el Norte de Europa? suavidad sobre una

superficie.
. sEn qué pals los nifos elaboran pelotas de cuero origammi. Arte de hacer
) figuras con papel.
para jugar?

;Cudl es la cantidad minima de participantes
que se necesitan para jugar parqués?

m m o@m s omoomop o

;Cudntas fichas necesita cada jugador para jugar parques?

Eckabhlece secuencias

Rodea la ficha que continia en la secuencia. ' N

& a4 ®m a mo o8 moa B on BT B

Estima el tiempo aproximado gue gastan 1os niflos para elaborar sus o

juguetes y escribe los nimeros del 1 al 3 desde ta aclividad que tarda :

mdas hasta la que tarda menos. ‘

~ |Hacerunbarco! | Haceruncaballito | | Hacer un balén )

. de papel , | |debarro. . decuero.
Cpera

@ o op oD oW h oA

- Si por cada jugador de parqués se necesitan cuatro fichas, ;cudntas fichas
son necesarias para tres jugadores? ;Y para cuatro?

Las matemdaticas en la leckura

LR A )

' Piensa en las caracteristicas que tienen los dados que se utilizan para
jugar parqués. :

a

o sQue forma tienen?
. ;Cudntas caras tienen?

&
[
3
[
o
&
&

= ;Como se representan las cantidades?

. sCudnto debe avanzar un jugador cuando saca seis en ambos dados?

3 L
€ o ¢ g 6 e F & E L E R E LG E O S £ O H B OGS QG E G F A E 65 € 6 & 0 F S € GoT o2 6 ¢ 9 & E R T €T o0oT owLC 3T
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Sin levantar el lapiz N
Descubre la forma
? de trazar la siguiente e
imagen sin levantar
el 1apiz del papel y sin T ’
repasar ninguna linea.
Explica el proceso.
- La cifra de las centenas es dos veces
la cifra de las unidades de mil.
~ La cifra de las unidades es tres ueces ) | ‘
la cifra de las decenas. i;lueg6's'-§-.numé-ric:03"i
- Todas las cifras son diferentes. Encuentra un ndmero
« Las cifras no son consecutivas. de cuatro cifras que
ElNUMeroes:............. cumpla cada una
de las siguientes
condiciones. Compara
| , tu trabajo con el de un
t B S po - compaiero.
5 : 2 3 6
23 6ys LY ~ Rellena cada una de
2 3 L2 las casillas de las
1 5 e siguientes cuadriculas
1 5 4 6 2 de modo que cada’ . -

fila, cada columna y
cada cajade 2 X 3,
contenga los nimeros
del1al6.

14
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_\:
Este es un pequeno juego o truco con el que puedes
| demostrar a tus amigos que eres capaz de sumar
las caras ocultas de una torre de tres dados. Tendrds 7
gue pedirie a uno de los presentes que apile 0s £
| dados sin gue tu te veas y que te auise cuando ;
[I acabe. -
 Habrd gue restarle a 21, el nlmero que  « Puedes pedir que te lo pongan mas '
: margue el dado de la cima de la torre y dificil apilando cuatro dados, y esta - v
esa serd la suma de las caras ocultas. vez para acertar la suma tendrds que B

restarie a 28, el nimero de la cara

visible del dado de la cima.

El cubito de hielo
Un cubito de hielo flota en un vaso de
agua ilenoc hasta el borde. E| cubito se
derrite. jSe derrama agua del vaso?

-Colorea la respuesta que consideres

correcta.

El nivel del agua baja tanto
como el tamano del cubo.

7
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. Elcinede mi barrio

- F=duardo y Leonor hicieron reseruaciones, para
==€|10S Y sus cinco nietos, en una sala de cine.

»

g DD Ubicacion

0 Pe BeEEBON D00 ooupada

OEEl peprluE ©EE ] ]

sDO00 OOOpe0d OOeoo ooasitn
SsOO00 pooooe OOOrn

«OO0O0 OooDDes o000 Q

0000 OOD0DU00 DOoOooE o
:IOI00 OOO0OOn DL e

®wRO0 ODDoeee Dooom Q)

1 2 8 4 5 8 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 especial

Sillas

_ )4

Pantalla Ubicacidn no

disponibie

Elige la expresion y calcula. sCudntas sillas hay en la parte izquierda
del teatro?

9%x5 Ox7 . 9 % 4

Relaciona. Une cada parte del teatro con su cantidad de silias.

g

Parte izquierda

Parte central

Parte derecha

63 <3 <45
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e« Filar o

« El teatro tiene

Calcula y completo.sCudl es el total de sillas del teatro?

i-_l_i 4 _
! [ - [ - |

sillas.

Responde. ;Qué sillas reservaron Eduardo y Leonor?

Sillas: e

las entradas a cine, si cada boleta cuesta $ 7 0007

7000 x 7,

El costo total de las boletas es: $

PROYECTG SE © EDICIONES Sl

1 Selecciona la expresién y calcula. ;Cudnto pagardn Eduardo y Leonor por

h
4 .
} & Colorea y explica. Representa otras dos posibles reseruas para las sillas de - *‘%
B Eduardo, Leonor y sus nietos y explica las razones de tu efeccion. ¢
X ¥
e’y ‘0000 COEPEEE BEE00 @ el DEEERE EEen g
2 O0ER BEEEEBL0 OBEOD  *COBE BEEBEE0I0N OB@00
Fooee0 ERERDEER BEEED ‘el Beegles Beee
¢ «0D0C0O COCOBEBOO COBEE <0000 DOOBECD OO0BBE
I 0000 O0ODOeD CoUOD 20000 ODODOBC OO0OC
7 +0C00 CODOOeE COOOC <0000 DOODOeE OO00CO
! 0000 DOoNnoool oopoo 0000 ooooooo oooocd
§ DDoO00D0O0 DOOCB 0000 gooodon OCO00E
I OO0DpeeE ODOO08B EEDD OO00OBEE OCOODE
g 567?910‘11 12 18 14 16 16 12 3 4 5 6 7 8 9 10N 12 13 14 15 16
& ) Sillas Sillas
£ [ Pantalta I I Pantalla !
k‘ k J L i J
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. Compras para el bazar del barrio

res amigos se pusieron cita a las 3:00 p.m.en la
misceldnea, para comprar Ios premios para el bazar.

Completa. Escribe los nombres de los juegos que se indican en cada caso.

= El articulo mas caro y el mas barato.

< Los articulos que valen mds que la ragueta.

< Los articulos que cuestan menos que el pargues.

PROYECTC SE © EDICIONES St
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ey «
Seay
Observa y selecciona. Rodea los articulos a los S, I
, ! RN o EEEETE
que se refiere la factura. ST
% _
)
E 22
4 Miscelanea Plenilunio Feotrs i‘!‘*‘«w@&mz
}f Nit: 465.987.654 Mo, 089 %ﬁ
£ | CamidadPreco . Toml %
5 2 20600 41200 %
E’E 3 ) 17895 53685 ‘21
3 . - 3780 3780 ©
: _ $ 98665 %
¥ a 5
I ‘é‘é
% T
| ¥
c
5‘55 j"\: < ;’E /
i e
g h o R il T T
4 ﬂ S, 7 Q 3N g ,:{;M_g-
¥ fi; Eml _ ‘mﬂ )
A = FEs e
it - = d ¢ % %‘
i | o S
H - '@%:" %, Ty
¥ . “ i*:@
K ' . %
K %
5 %
o | ' %
E . : S N , X
' £ « Calcula el valor de los grupos de articulos restantes %
¥ AN
& R B W me gy %
mm’mmmgwiﬂmmmﬁgﬁ-ﬁﬁ

SefAala la afirmacion correcta.
< Sidos clientes de la misceldnea Plenilunio gastaron la misma
cantidad de dinero, entonces compraron tos mismos articulos.
- Sidos clientes de la misceldnea Plenilunio compraron |0s mismos
articulos, entonces gastaron la misma cantidad de dinero.

La afirmacion correcta es:
porque

FROVECTO 5E © EDICIONES S
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Campeonato deportivo

o En el conjunto residencial, se celebrd un campeonato,
L CON participantes de todas las edades.

Marca sf o no. jQué informacion puedes obtener en la Idmina?

Si No

El nimero de ninos inscritos en el campeonato.

Los juegos que se organizaron para el campeonato.

Los participantes en cada categoria.

El ntmero de habitantes del conjunto.

+ Calcula y contesta. jCudntos equipos de cinco integrantes se pueden |
formar con los participantes de la categoria de mayores?
|’ [ ! I

| P ’
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Piensa y completa las frases.
: - Enla cotegorl’o de 8 a 10 anos se pueden formar ... . equipos
con ... jugadores.
[ e S
En la categoria de 11 a 13 anos se pueden formar ...
equipos CON ... jugadores.
s ) .
= ) = | |
- En la categoria juvenil se pueden formar ... equipos
con ... jugadores. |
{ j . i( . { o
S R S J
- En la categoria de mayores se pueden formar ... equipos
con .....jugadores.
| - e =0
« En la categoria de los abuelitos se pueden formar ........ equipos con ...
' jugadores.

Marca {a respuesta. Sienla Cotegona de los abuelitos se organizaron dos
- equipos con igual cantidad de jugadores, jcudntos jugadores hay en cada

-~ equipo?
\%Mﬁéﬂar%
%
% | 14 jugadores Eleugadores
E [12J_U90dores [ZOjugodores
S

BT
{‘ﬂzmmmnﬁhmgwhmﬂmmmﬁ

Calcula y contesta. ;Cudntos grupos de cinco personas se pueden hacer con 10s
315 asistentes al juego final de los pequenos?

- Se pueden hacer .. ... .  grupos.

PROYECTO SE € EDICIGHES S5M
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Remodelaciones de las zonas comunales

—n el conjunto residencial los vecinos eligieron la
=iMNejora mas urgenie.

Propuesta

Comprar e instalar un nuevo
llascensor.

Liinstalar una fuente de agua en uno
Alde los parques.

{l|Construir nueva zona de parqueo.
|llcambiar el piso del salén comunal.

Nutnero
de votos

28
20

36
24

R

o

P
SO

uno de tus companeros.

Compileta los enuncicdos.

- La propuesta con mayor votacién fue:

< La propuesta con menor votacion fue:

Lo

Responde. ;Cudl propuesta de mejora elegirias ti? Explicale a
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Representa los datos. Termina de dibujar el diagrama de
barras que muestra los resultados obtenidos en 1a votacidon del

. conjunto residencial.

PHEHEWMMMEKH mm¢

% : ) . i BN

__Votacién propuesias de mejoras

A e s e e - Cmn e meem e e e e e e e . P

. Zoma Salon Propuestas
' de parqued comunal

| -% Dibuja. Completa el diseno de ia fuente que podria ser instalada
] en el pargue. Ten presente que es una figura simetrica.

25
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El ascensor del edificio

T B @’fanﬁago vive en un edificio donde el ascensor se bloguea
| 1. . = cOnun peso superior al permitido.

{Este ascensor se
dana cada dos por
tres! iYa se daid

otro vez!

Si, es mejor
que no tenga
sobrecarga. 7

Interpreter. sQué significa que el ascensor se dafia cada dos por tres?

< Que se dana seis veces al dia.

- Que se dana con mucha frecuencia.

Que siempre gue se dana, o hace entre las dos y las tres
de la tarde.

26
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. Argumenta. jCudl de estos datos sabes? Explica por qué.
Ef ascensor lleva mas de 200 Kilogramos de carga.
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" Piensa y responde. Si el ascensor se paré por Sobrecorga ;cudntos
kilogramos pesa como minimo la mujer?

?5 KG 14 KG o7 28 KG

Contesta. ;Qué podrian haber hecho los personajes para evitar que el
ascensor se bloqueara.

2esponde. ;Cémo debe organizarse Santiago para subir estas cajas en el
ascensor, en el menor numero de vigjes?

27
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Huevos extraordinarios

La extraordinaria variedad de tamafo de loshuevos descubre la gran variedad de
tamanio de las diferentes especies de aues.

Colibri Avestruz
Pone los huevos més pequefios. Pone los huevos mas grandes de la fauna actual.

B

El mds mintsculo de ellos mide cerca de un Un huevo pesa alrededor de 2 kilogramos. Una sola
centimetro y no alcanza a pesar medio gramo. En la hembra pone alrededor de diez o doce huevos por
mayoria de las especies, la puesta es de dos huevos. nidada. A veces se encuentran montones de hasta 50
Los polluelos son capaces de valerse por st mismos al huevaos porgue muchas hembras dejan tos hueuos en
cabo de tres semanas. el mismo lugar.

Gallina Kiwi

Es una de las aves gue pone mds hueuos. Pone el huevo mds grande con refacion a su kamano.

Se sabe que una gallina alcanzoé a poner 371 huevos Los huevos pueden pesar alrededor de 450 gramos.
en un ano. La puesta normal, de uno a dos huevos, es incubada
Un hueuo medio de gallina suele pesar cerca de 50 por el macho, al igual que los pingtinos emperador.
gramos. incuba los huevos durante 21 dias. ' Los potluelos nacen a los dos meses Y medio.

Adaptado de “Fl pdjaro y su nido”

Biblicteca visual Altea
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identifica

incubar. Referido a jos

Responde ias siguientes preguntas: hueuos que pone un animal,
, o - empollarlos o calentarlos.
/Qué caracteristicas tienen los huevos del avestruz? puesta. Produccion o depdsito

de hueuos que hace un

JQué especie de aves ponen los huevos-de menor tamano?  animak.

A parte del kiwi, sen qué otra especie de gue es el machgo el
¢
gue incuba los huevos?

Es&abiec& secuencias
. Rodea la secuencia que muestra el orden correcto en e! que se presentaron
las aves y sus caracteristicas en la lectura.
colibri — gallina — auestruz — kiwi
kiwi— gallina — avestruz — colibri
colibrf — avestruz — gallina — kiwi
Kiwi - colibri — avestruz — gallina
Estima
Los dinosaurios eran reptiles gigantes que existieron en eras anteriores
de la Tierra. Estos animales eran oviparos, es decir que nacian de hueuos.

;Qué tamafio estimas que tenian los huevos que ponian los dinosaurios?
;Cuanto crees que pesaban?

Operg

Si hay un canasto con cierta cantidad de huevos de gallina y el peso total
de los huevos es de 600 gramos, ;cudntos huevos hay?

Llena la tabla en la que se registra el peso total de los huevos de Kiwi.

Namero de huevos 1 5 .

P T I T T N L R R T T - T T - T Y- - B R I T L R L L

%:Peso total (gramos) | 900 1800

Las matematicas en la lectura

- Colorea tres palabras que se encuentren en |a lectura y que se relacionen
con las matemdticas.

m s A @ e 8 s % R D 8 S DD

peso aves Kiwi

<
©

kilometros centimetros meses -
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Sinlevantar el 13piz!

Descubre la formade -

“unir todos los puntos

sin levantar el ldpiz =~

del pope! Y sin repasar.
ninguna ltnea Exphca

el proceso

30
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| -_f_'Juegos*nu’mertcosg

i _Escrlbe !os numeros
L 'pares del 2. al Ren
- las casillas eri blanco. -
' ”Ten en cuenta que al |
- sumar las casmas
- consecutivas se

obtengan los Uolores

‘de los tnangu[os
- exteriores. - e
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Te presentamos un gran personaje
que combind el arte con las
maiermaticas:

Omar Rayo. Pinfor y escultor colombiano
(1928-2010). En sus cuadros prima el uso
del color y de laberintos geométricos. Sus
cuadros permiten descubrir voiimenes

y pliegues donde reaimente no los hay @
partir del magnifico uso de las itusiones
Opticas.

Congruencia

PROVECTO SE ) EDICIONES S

; Te has detenido a mirar los cuadros de algunos de los
pintores més reconocidos? jEncuentras alguna relacién
entre sus cuadros y las matematicas?

Encuentra al menos dos maneras
diferentes de dividir el tablero en dos
partes congruentes. Realiza |0s cortes

sobre |as lineas de la cuadricula.
Ayudate de los tableros que se
muestran a continuacion.
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